

El restablecimiento del presupuesto para Culto y Clero

TEXTO DE LA LEY

Se aumenta la consignación para Seminarios y reconstrucción de templos

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una ley de la Jefatura del Estado sobre los haberes del Clero que dice así:

«El Estado español, consciente de que su unidad y grandeza se asientan en los sillares de la Fe Católica, inspiradora suprema de sus imperiales empresas, y deseoso de mostrar una vez más y de una manera práctica su filial adhesión a la Iglesia, así como de reparar al propio tiempo la inicua expoliación de que los Gobiernos liberales hicieron de su patrimonio al consumir aquel sacrilego despojo, que uno de nuestros más insignes polígrafos denominó «inmenso latrocinio», se propone por esta ley rendir el tributo debido al abnegado Clero español, cooperador eficazísimo de nuestra victoriosa Cruzada.

Tributo de justicia por otra parte que España entera reclama, y su Gobierno se complace en promulgar, como una expresión de la gratitud nacional para ese Clero admirable encarnación vigorosa de las más altas cualidades de la raza, que en tan señalada ocasión supo espiritualizar aún más la gloria de nuestra armas con el ejemplo de sus virtudes heroicas como nunca destacadas por la barbarie de quienes en su odio a todo lo verdaderamente español y católico hallaron en las cercanías de nuestros altares, sus víctimas preferidas.

En este sentido se establecen en esta ley las dotaciones que para obligaciones eclesiásticas consignaba el último presupuesto general del Estado de la monarquía.

En su virtud, dispongo:
Artículo 1.º A partir del día primero del corriente mes, se restablece en el Presupuesto del Estado con las modificaciones que a continuación se expresan, las dotaciones necesarias para satisfacer los haberes del Clero Catedral, Colegial, Parroquial y Conventual, con arreglo a las asignaciones que a cada categoría se atribuyeron en el presupuesto

de 1931, así como las correspondientes asignaciones de material.

Art. 2.º La partida que, bajo el epígrafe de «Seminarios y Bibliotecas», figuraba en el presupuesto de 1931 será aumentada en un millón de pesetas.

Igual aumento experimentará la que, bajo el epígrafe de «Obras y alquileres», se destinaba a la reparación ordinaria de templos.

Para el estudio de los proyectos de construcción y reparación de los templos devastados a consecuencia de la guerra se destinará una partida de 50.000 pesetas.

Art. 3.º Por el ministerio de Hacienda se habilitará un crédito extraordinario, en cuantía que no podrá exceder de la suma de la sexta parte de la consignación atribuida a las expresadas atenciones en el presupuesto de 1931 y de los aumentos indicados en el artículo anterior, destinado a satisfacer los haberes y dotaciones de material de que se hace referencia en el artículo 1.º

Art. 4.º Se faculta a los ministerios de Justicia y Hacienda para dictar las disposiciones necesarias para la aplicación de esta ley.

Art. 5.º Queda derogada la ley de 6 de abril de 1934, denominada de «Haberes pasivos del Clero», cuya efectividad se declara terminada el 31 de octubre del año en curso.

Disposición transitoria. A los sacerdotes mayores de setenta años que ejercían cargo eclesiástico en 11 de diciembre de 1931 y figuraban en el escalafón formado en cumplimiento de la ley de 6 de abril de 1934, así como a los mayores de sesenta y cinco años que, hallándose en iguales condiciones, se encuentran actualmente imposibilitados para el ejercicio de aquél, se les reconoce el derecho a percibir los dos tercios de la dotación correspondiente al mencionado beneficio.

Así lo dispongo por la presente ley, dada en Madrid a 9 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—Francisco Franco.

El traslado de los restos de José Antonio

Reposarán en el centro de la Basílica de San Lorenzo, en El Escorial

MADRID.—Se conocen detalles del orden en que se verificará el traslado de los restos del fundador de la Falange desde Alicante hasta El Escorial. Un solemne cortejo conducirá, a hombros de camaradas, el cadáver de José Antonio hasta el lugar donde ha de recibir sepultura definitiva. A distancias de diez kilómetros se establecerán los puestos en los que cada jefe de una Falange provincial relevará a sus camaradas hasta cumplir el trayecto. Mediante monolitos de piedra se fijará la hora exacta en que se efectuarán esos relevos y quedarán permanentemente como testimonio ante la Historia. Cada jefe provincial entregará el mando del cortejo y el cuerpo de José Antonio con estas palabras: «José Antonio Primo de Rivera» y el jefe que aguarda su turno contestará: «Presente». La ceremonia se repetirá hasta que el jefe provincial del último turno haga su transmisión de mando en El Escorial al secretario general del Partido y éste al pre-

sidente de la Junta Política, que, a su vez, entregará el cuerpo de José Antonio con las mismas palabras al Caudillo. A lo largo de todo el trayecto, aparte de los hachones que lleven las milicias de la comitiva, alumbrarán en la noche grandes hogueras que han de arder a uno y otro lado del camino. También las mismas armas de las milicias que iniciaron la marcha se transmitirán a los camaradas en cada relevo, de forma que ellas y el Cristo de las Navas, que también figurará en la comitiva, sean lo permanente durante el trayecto. Se anunciará el cumplimiento de cada uno de los relevos por una salva de cañón que, unida a toques de campanas, se repetirá en todos los pueblos de España.

La comitiva estará compuesta por la Junta Política, Consejo Nacional y representaciones del Gobierno y del Ejército. El día anterior al del traslado se llevará el cuerpo de José Antonio, por milicias provinciales, desde el cementerio a la iglesia de

San Nicolás, donde se instalará la capilla ardiente, en la que dará guardia y vela el Consejo Nacional en pleno. Durante este traslado la jefe provincial de la Sección Femenina rezará el santo rosario en la que fué cárcel y hoy es Casa de José Antonio. El rezo será transmitido por boca de camaradas hasta el exterior de la cárcel. Dos inmensas hogueras arderán en el más alto de los castillos de Santa Bárbara y de San Fernando. En el centro del puerto se colocará un gran bloque de cemento primer monolito que conmemorará la fecha de arranque de la comitiva. Este monolito será igual al último, que ha de quedar en El Escorial.

Se efectuará en Madrid el relevo de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire y se sumarán al cortejo las representaciones oficiales, las jerarquías y fuerzas de todas las armas. En El Escorial aguardarán a la comitiva el Jefe del Estado, Junta Política, Consejo Nacional, jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y representaciones del Ejército. Las cincuenta banderas de las jefaturas provinciales formarán calle a ambos lados de la puerta del Monasterio, y se rendirán hasta tocar tierra al paso del féretro. Las milicias que cubrirán la carrera alternarán el arma con el cirio, y grandes masas de falangistas formarán bosques de banderas y redoblarán los tambores mientras se harán salvas de cañón y ametralladora. En los cerros que circundan al Monasterio arderán inmensas hogueras. El Generalísimo hará entrega del cuerpo a las dignidades eclesiásticas, y se dará tierra a José Antonio en el centro de la basílica. Al procederse al entierro, el Caudillo pronunciará las mismas palabras que dijo José Antonio ante el primer caído de la Falange de Madrid, Matías Montero: «Que Dios te dé su eterno descanso y a nosotros nos niegue descanso hasta que sepamos recoger la cosecha que siembra tu muerte».

Una losa de piedra con la cruz y el nombre de José Antonio cubrirá sus restos.

Preparativos en Alicante

ALICANTE.—Reina gran animación con motivo del próximo traslado de los restos de José Antonio a El Escorial. El día 19 llegará la Junta Política y varias escuadrillas de aviones.

Varias brigadas de obreros trabajan en la erección de arcos y en la plaza de Calvo Sotelo se levantará una cruz monumental.

El Ayuntamiento invita al vecindario a que dé alojamiento a las muchas personas que van a asistir al traslado de los restos. La concentración falangista será de cincuenta mil. Noticias de varias Jefaturas provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons anuncian que han recibido orden de coadyuvar a rendir tributo a José Antonio Primo de Rivera, con ocasión del traslado de sus restos.

Han sido encargados del traslado de los restos de José Antonio Primo de Rivera los miembros de la Junta Política don Miguel Primo de Rivera, don Dionisio Ridruejo y don José Finat. Estos han designado como Jefe de las Movilizaciones de fuerza a don Angel Rivera de la Portilla, y como Jefe de ceremonias y ornamentación a don Juan Cabañas.

que forma la línea de demarcación entre las posesiones de los adversarios. Un examen de la situación general hace pensar que, en espera Continúa en la 4.ª página

SANJURJO Y TERESA NEUMANN

Lo cuenta «Gringoire», en su número último, recogiendo lo —según afirma— de la prensa alemana de la época.

En la primavera de 1936, el General Sanjurjo, viajero en tierra alemana, llega a Baviera. Va a visitar a Teresa Neumann, la «estigmatizada de Konersreuth», que acaba de morir. Estamos en vísperas del Alzamiento Nacional. El glorioso General ruega a la Santa Mujer:

—«Pedid a Dios por mi Patria, España».

—Teresa Neumann, con aquella su clara mirada perdida en lo alto, respondió:

—«Antes rogaré por usted; porque su destino es más cruel que el de su país».

Unas semanas más tarde, un avión se estrellaba en tierra portuguesa con Sanjurjo a bordo. (De «La Gaceta del Norte».)

Esclareciendo cuanto se refiere a la explosión de Munich

MUNICH.—La Comisión designada para poner en claro cuanto se refiere a la explosión registrada el día 8 del corriente en la cervecería de Munich, continúa su tarea sin descanso.

Varias personas han dado ya indicaciones acerca de un pretendido afesano que había trabajado, hace algún tiempo, en dicho establecimiento. Esta pista parece ser interesante, ya que dicho obrero no formaba parte del personal de la cervecería ni tenía que cumplir en ella ninguna misión.

La Comisión trata de obtener datos acerca de ese individuo y examina en la actualidad todas las indicaciones recibidas.

La Comisión tiene conocimiento de dos casas que fabricaban aparatos de relojería análogos al utilizado para el atentado.—Efe.

BERLIN.—El procurador general del Reich cerca del Tribunal del Pueblo, Lantz, que, en unión del procurador de Munich y de la Comisión designada especialmente, se ocupa del atentado del día 8, ha facilitado un informe muy minucioso al ministro de Justicia del Reich acerca de lo averiguado.

La gran Custodia de Benicarló

BENICARLO.—Se ha celebrado una solemne procesión y otros actos religiosos para festejar la llegada de la valiosa Custodia del pueblo, que mide más de un metro de altura, por el Servicio de Recuperación Artística. Al acto asistió el pueblo en masa, una representación militar y la banda de música. Antes de ser robada por los rojos, ostentaba numerosas perlas. Desapareció a manos del primer alcalde de la U. G. T. de Benicarló, Joaquín Miralles Subirats, condenado a muerte. Fué encontrada la Custodia en Cartagena por el Ejército Nacional y ha sido llevada a su pueblo por cuatro aspirantes a la Juventud de Acción Católica.

Gestiones para la construcción del último trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo

SANTANDER.—Ha salido para Madrid el presidente de la Diputación y el alcalde, que asistirán a una reunión de Diputaciones y Ayuntamientos de las provincias interesadas, relacionadas con la construcción del trozo Ciudad-Santander del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

EL DIA MAS ACTIVO DE LA AVIACION ALEMANA

:-: Norte y Este de Francia, cruzados todo el día :-:

Sobre París mañana y tarde

LA SITUACION MILITAR

Tranquilidad aparente reina en el frente occidental, único campo donde las circunstancias han situado a los beligerantes. Goebbels ha empleado ese término para señalar los contornos del tiempo actual, que, al parecer, es casi de paz octaviana en la línea terrestre. La verdad cruda, si hemos de dar crédito a Garriga tan bien relacionada en Alemania, es ésta:

Se está ultimando todo lo preciso para que los hechos militares, la fuerza de las armas, den la victoria al bando que mejor sepa manejarlos, ya que los políticos y los diplomáticos, después de fracasar reiteradamente, han dejado el campo abierto a los Ejércitos.

Repetidas veces ha parecido que los alemanes iban a tomar la iniciativa de las operaciones, porque, según la mayoría de los observadores extranjeros, el Reich se apunta muchos tantos en su favor. Estos momentos le son beneficiosos; su máquina bélica, bien engrasada y engrasada, sólo

precisa la orden del Mando para ponerse en marcha y funcionar rítmicamente, caso contrario del de los Ejércitos francés e inglés, que, a pesar de sus méritos, parece que todavía están en período de organización. El hecho es que siempre que parecía inminente la iniciación del principio de las operaciones, algún suceso de carácter internacional ha aplazado la orden decisiva. Después del atentado de Munich, la Prensa alemana se ha esforzado por convencer a sus lectores de que era ya absolutamente imposible evitar la guerra, que Hitler no ha querido, y que por la fuerza de las circunstancias muy pronto Alemania tomaría, al fin, la iniciativa.

Con motivo del discurso que el domingo pronunció por radio mister Churchill, y del artículo de Garvin en el «Observer», la Prensa de hoy se dedica o demostrar la superioridad de las armas alemanas sobre las inglesas, y a discutir los supuestos británicos. Principalmente se subraya la afirmación del director del «Observer»

de que la flota aérea alemana es superior a todas las demás. Cosa que podrá pronto comprobarse en cuanto surja esa iniciativa bélica alemana que se anuncia como inminente.

Parte alemán

«En todo el frente hubo tranquilidad durante todo el día de ayer. También se registra escasa actividad de la artillería.

A pesar de las malas condiciones atmosféricas, una escuadrilla de aparatos alemanes de combate ha realizado un vuelo de ataque contra las islas Shetland. Fueron destruidos dos hidroaviones y se pudo observar con toda seguridad que fué alcanzado un crucero de la Armada británica.

Todos los aparatos regresaron a su base sin novedad.—Efe.

Parte francés

Se ha registrado gran actividad de las patrullas, especialmente al este del Sarre

PARIS.—Crónica militar de la Agencia Havas:

La jornada de ayer ha sido, por parte de la aviación alemana, la más activa desde que comenzaron las hostilidades. Al mismo tiempo que realizaba su vuelo sobre las islas Shetland, al Norte de Inglaterra, efectuó varias expediciones de reconocimiento sobre el Norte y el Este de Francia. Dos de estos grupos que volaron sobre el territorio francés llegaron, durante la mañana y en las primeras horas de la tarde, hasta la región parisiense. Atacados por nuestra D. C. A., los aparatos alemanes, que habían franqueado la frontera por el frente de Lorena, se replegaron a sus bases. La persistente bruma que hubo durante todo el día sobre el territorio francés hace suponer que estos aparatos no pudieron realizar una importante misión de reconocimiento. El día y la noche pasados fueron absolutamente tranquilos en todo el frente, desde el Rhin al Mosela. No se han registrado más que algunas operaciones de las patrullas, especialmente en la parte del curso del Sarre y del Blies,

3 Minutos de Religión

La Iglesia visible.—Ventaja de saberla discernir

Si Cristo no nos hubiera dado algunas señales manifiestas, por las cuales conociéramos cuál era la Iglesia que él fundó, sería grande nuestra angustia, sabiendo que por otra parte no hay salvación sino en el Reino de Cristo, esto es, en la Iglesia que Cristo fundó.

Y esto último es clarísimo. Porque no hay más Redentor, que Cristo, el cual, como hombre, se enlaza con nosotros, y como Dios tiene la misma naturaleza que el Padre. Ahora bien; Cristo no fundó varias Iglesias, sino una sola, su Iglesia, depositaria de su doctrina y de sus Sacramentos, únicos canales de la gracia divina.

Por tanto es para nosotros cuestión de vida o muerte saber discernir cuál es la verdadera Iglesia de Cristo.

Como el Arca de Noé fué el único medio de salvación en medio del diluvio, así lo es la Iglesia en medio del mundo pecador. Las Iglesias sectarias son tratadas por los Padres de la Iglesia como adúlteras. Y así dice San Cipriano en su libro de la Unidad de la Iglesia (núm. 6): Quien quiera que apartado de la Iglesia (legítima) se une con la adúltera (la de los herejes), es separado de las promesas de la Iglesia. Es extraño, es profano, es enemigo. No pude tener a Dios por Padre quien no tiene a la Iglesia (católica, de la cual trata) por Madre. Si no pudo salvarse alguno que estuviera fuera del Arca de Noé, tampoco se salva el que está fuera de la Iglesia. Es decir, nadie fuera de la Iglesia se salva como nadie fuera del Arca de Noé se salvó en las aguas del diluvio.

San Jerónimo, escribiendo al Papa San Dámaso, le dice (epístola 15) «Quienquiera que comiere el cordeiro fuera de esta casa (la Iglesia Romana), es profano. Si alguno no estuviere en el Arca de Noé, perecerá, reinando el diluvio».

San Agustín dice (sobre el Salmo 103, serm. 3 n. 2): «Ninguno de nosotros duda que con el Arca de Noé se figuraba de antemano la Iglesia». San Gaudencio de Brixia (serm. 8, 1.º de la lección del Evangelio) se expresa en estos términos: «Consta que en aquel diluvio perecieron todos los hombres de aquel tiempo, excepto aquellos que merecieron hallarse dentro del Arca, la cual era tipo o figura de la Iglesia. Porque de un modo semejante también ahora no podrán en absoluto ser salvos los que fueron ajenos de la fe apostólica de la Iglesia Católica».

Más adelante explicaremos cómo por especial misericordia de Dios pueden salvarse los hombres de buena fe que mueran sin pecado fuera

del cuerpo social de la Iglesia, y pertenecen sin embargo al alma de la Iglesia. Pero la diferencia entre ellos y nosotros, que tenemos en el Cuerpo místico de la Iglesia tantos medios de salvación, tan fáciles, tan seguros y tan a mano, es verdaderamente enorme. Entre ellos y nosotros media un abismo.

Por eso dice el Sagrado Concilio Vaticano (Constitución sobre la fe Católica, c. 3): «Por lo cual de ninguna manera es igual la condición de aquellos que por el don celeste de la fe se adhirieron a la verdad católica, y la de aquellos que guiados por opiniones humanas siguen una religión falsa; porque aquellos que recibieron la fe bajo el magisterio de la Iglesia, no pueden jamás tener causa alguna de mudar su fe ni de ponerla en duda.

Y como esto es así, «dando gracias a Dios Padre que nos hizo dignos de la participación de la suerte de los santos en su Luz» (San Pablo a los Colosenses, I, 12), no descuidemos la salvación de tanta monta, antes, «mirando al autor y al consumidor de nuestra fe, que es Jesús, mantengamos inmutable la confesión de nuestra esperanza». (San Pablo a los Hebreos, XII, 2, y X, 23).

Florentino Ogara S. J.
(Distribuido por la Agencia FARO)

2.800 mujeres millonarias en los Estados Unidos

NUEVA YORK.—Si se recorren las estadísticas de las personas más ricas del mundo, de las cuales la mayor parte vive en América, se hace una constatación interesante; y precisamente la de que existen más mujeres millonarias que hombres.

Según las estadísticas confeccionadas a los efectos fiscales del año 1938, existen en los Estados Unidos unas 2.800 mujeres millonarias y entre ellas resultan muchas las que disponen de un patrimonio de más de 20 millones de dólares. La mujer más rica de los Estados Unidos debiera ser la señora Marford que dispone solamente de 200 millones de dólares; de 150 dispone la viuda del rey de la leche Smith. 100 millones redondos la señorita Fair Vanderbilt; 90 millones Ana Morgan y la señora Carnegie tiene todavía 50 millones de dólares.

La razón por la cual existen más mujeres millonarias en América que hombres, parece sea debida al he-

¿Cuántas guerras se han registrado en los últimos veinte años?

GINEBRA (CE).—La guerra mundial, que tanta sangre costó a la humanidad, no ha tenido ni siquiera la virtud de impedir el estallido de otras guerras. En su lucha por la existencia, las naciones no saben renunciar a esta «última ratio» de la política. La voz del cañón se revela aún como más fuerte y convincente que todas las conferencias a base de paz y desarme a que todas las apelaciones formuladas por la justicia y por el respeto a las exigencias vitales de los pueblos. A orillas del lago Lemna se alza un palacio vacío e inútil, que ha quedado reducido al papel de melancólico mausoleo de la que fué llamada Sociedad de las Naciones. En la sala principal de este edificio debería colocarse una lápida en la que figuraran las fechas de todas las guerras que han tenido lugar en los últimos veinte años. En realidad han sido bien pocos los años sin guerra y sin efusión de sangre. Ya en 1919, mientras aún se realizaban los intentos de liquidación definitiva de la conflagración mundial, cuyos ecos apenas se habían extinguido, en Rusia los «blancos» combatían contra los «rojos» y en Baviera y en Hungría se desencadenaba la guerra civil.

La vuelta al mundo en una embarcación de nueve metros

NUEVA YORK.—A bordo de una pequeña nave, una embarcación provista de flotadores en ambos lados que la hacen asemejar a una balsa, el capitán finlandés William Fallsten, ha partido para realizar por tercera vez la vuelta al mundo. Fallsten, que durante quince años mandó un buque estón, se propone llegar al Canal de Panamá antes de Navidad. Después, con su navicella que mide menos de nueve metros de longitud, pondrá rumbo a las islas Hawai, a las Samoa y a las Fiyi. Sucesivamente costeará el Continente asiático y pasado el Mar Rojo y el Mediterráneo alcanzará Holanda. El crucero durará unos tres años aproximadamente.—C. I. B.

cho de que las mujeres viven más que los hombres. Todos los millones que hoy pertenecen a mujeres, han sido ganados por hombres, porque hasta ahora han sido rarísimos los casos en que han estado dirigiendo grandes instituciones las mujeres y que en todo caso dichas instituciones, hayan llegado bajo su dirección a alcanzar proporciones financieras notables.—C. I. B.

En 1920 fué reñida, por decirlo así, la última batalla de la guerra europea: polacos y franceses lucharon contra los bolcheviques. En 1921 los españoles lucharon en Marruecos, mientras en Persia se desarrollaban luchas sangrientas. En 1922 se inició la guerra greco-turca. Del 1924 al 1926, los franceses no cejaron en sus luchas contra los rebeldes Marroquíes, capitaneados por Ad-el-Krim. En 1927 hubo lucha civil en Portugal y en Méjico. En 1932 se iniciaron los desórdenes en España, Afganistan y China, así como las primeras escaramuzas de la guerra entre Bolivia y Paraguay. De 1931 a 1933 hubo guerra en Manchuria y Marruecos y se registraron desórdenes en España y en Irlanda. En 1935 se inició la conquista de Etiopía, por los italianos, y en 1936 empezó la guerra de España, que ha durado hasta el corriente año. En todo este tiempo se han registrado luchas encarnizadas en Palestina y sobre todo en China, donde la guerra no ha terminado todavía. Por lo que hace en 1939, nos parece inútil hablar. Ojalá que la guerra desencadenada dure poco tiempo y lleve un poco de sensatez a los hombres.

Roma tendrá la mayor estación de Europa

ROMA.—En el año 1942, la estación de Roma deberá encontrarse en condiciones de facilitar un tráfico diario superior a doscientas mil personas, proporcionado al que se supone que será la afluencia de visitantes a la gran exposición universal. La fachada de la actual estación será ampliada en varios centenares de metros, hasta el punto donde ahora se encuentran los andenes. Ante la nueva construcción se extenderá una gran plaza. Dicha estación comprenderá siete pisos, de los cuales, cuatro se hallarán sobre tierra y tres en el subsuelo. El plano a nivel de suelo contará veintidós haces de vía, o sea once pares, con doce andenes cubiertos por tejadillos. A nivel de tierra serán dispuestas las taquillas, los departamentos de turismo, los depósitos de equipajes, las grandes salas reales, etcétera. Escaleras rulantes y ascensores pondrán en comunicación unos pisos con otros. En el primer piso subterráneo será construida una iglesia para los viajeros que quieran cumplir sus deberes religiosos, así como un hotel, en tanto que en los pisos subterráneos se alojarán diversas oficinas. Dentro de dos años la reorganización de la zona ferroviaria de Roma será un hecho cumplido y

digno de la capital de Italia. Los ferroviarios italianos que están a la vanguardia, tanto por su comodidad como por su rapidez (basta recordar las recientes pruebas del tren eléctrico que ha superado los 200 kilómetros por hora), se enriquecen así con un nuevo sistema de construcciones monumentales y modernísimas que serán apreciadas por los visitantes de todas partes del mundo que concurrirán a la Exposición.—(Centraleuropa).

Bibliografía

«MUSSOLINI»

A este libro de Giorgio Pini (Beato Mussolini, Cappelli Editore Bologna), o mejor dicho, a una de sus primeras ediciones está ligado el recuerdo vivo de mi primer encuentro con Mussolini. Era en el tiempo de mi adolescencia calabrá; cuando en el ánimo abierto y nuevo—como el surco de las simientes—Homero y Virgilio cantaban con su ritmo divino el culto divino de Héroe. Y prácticamente bella y heroicamente dura me pareció a través de la prosa llana y comunicativa del biógrafo la vida de Mussolini: desde pequeño, ayudaba al padre a plegar el hierro caliente sobre el yunque, hasta cuando Duce, se conquistó e impuso «el deber mucho más grave y más duro de plegar las almas» y, con las almas la rueda misma del destino.

Ahora a distancia de otros diez años, esta duodécima edición de la popular biografía, aumentada hasta el vigésimo aniversario de los Fascios, me renueva y precisa en el ánimo aquella primera sensación: porque las nuevas páginas no hacen más que acrecentar aquél sentido de íntima y natural fusión de heroísmo y poesía que de la vida y de la obra mussoliniana, como de aquellas de pocos otros grandes hombres se desprende. No solo por la fuerza y la belleza de los hechos en sí mismos, sino también por el impulso sugestivo, por la confirmación personal que hay en ellos y que anima y encanta porque bien puede decirse que Mussolini realizó en grado sumo, con las naturales integraciones y trasvaluaciones el humanístico ideal de la «vida como obra de arte». De su vida y de su obra—construcción del Estado Fascista como «voluntad de potencia y de Imperio»—él hace en los días y en los años y en los decenios una amorosa obra de arte. ¿No es acaso su «soledad»—que Pini subraya—expresión de este «estado de gracia», que bien puede decirse artístico, de esta potencia creadora que, si eleva al protagonista sobre las ondas de la vida y de las vidas, lo hace viceversa, íntimamente partícipe y también motor de la más profunda y perenne humanidad?

En la «Historia del Fascismo», Pini digno de la capital de Italia. Los ferroviarios italianos que están a la vanguardia, tanto por su comodidad como por su rapidez (basta recordar las recientes pruebas del tren eléctrico que ha superado los 200 kilómetros por hora), se enriquecen así con un nuevo sistema de construcciones monumentales y modernísimas que serán apreciadas por los visitantes de todas partes del mundo que concurrirán a la Exposición.—(Centraleuropa).

Nombramientos de gobernadores

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Decretos disponiendo cese en el cargo de Gobernador civil de la provincia de La Coruña, don Julio Muñoz Aguilar y nombrando para dicho cargo a don Emilio Aspe Baamonde. Cesa en el cargo de Gobernador civil de la provincia de Navarra don Antonio Correa Vaglisón, y se nombra para este cargo a don Francisco Rivas y Jordán de Urries. Cesa en el cargo de Gobernador civil de la provincia de Sevilla don Eduardo Cadenas Camino, y se nombra para dicho cargo a don José Tomás Valverde. Cesa en el cargo de Gobernador civil de la provincia de Ciudad Real don José Rosales Olivares y Fernández Peña.

aclara acertadamente que la intención de los autores, los acontecimientos de estos últimos cuarenta años de la vida italiana, delineados en la obra, debieron servir de fondo a la vida del Héroe. Bajo tal perfil, esta biografía de Mussolini completa «aquella Historia del Fascismo», y constituye un documento vivo y esencial no solo para el conocimiento del hombre, sino también para bien comprender los tiempos en que él actuaba, y los acontecimientos a los cuales da impulso y dirección. Un documento esencial para todos; pero especialmente para los jóvenes y los niños, a quienes, cuanto más grandes son los hombres y los acontecimientos, más simplemente le son presentados, dejando que sea su misma potencia sugestiva y evocadora la que excita en el ánimo joven y nuevo el estremecimiento de la emoción, de la participación, del entusiasmo. En tal sentido, la obra de Pini es concesión y realización, típicamente «juvenil» y por ende también «popular», absolutamente privada de atractivos retóricos, de pequeñas investigativas, de construcciones doctrinales: llana, sobria, sincera, profundamente sentida y por esto, fuertemente comunicativa.

G. A. LONGO.

NOTA.—«Mussolini» de Giorgio Pini, la biografía más popular del Duce ha celebrado estos días su XIII edición italiana, puesta al día hasta la celebración del XX aniversario de la fundación de los Fascios. Se prepara la XIV edición especialmente encuadernada y destinada a las Bibliotecas, Institutos y entidades culturales. En estos días se ha publicado la traducción portuguesa que forma parte del grupo de traducciones en alemán, inglés, francés y español. Últimamente esta biografía se tradujo al holandés y al albanés.

Tipografía y Encl. de Senén Martín

El Triunfo de la Ciudad de Dios y la Resurrección de España

CARTA PASTORAL DEL EXCMO. Y RVDMO. SR. D. ENRIQUE PLA Y DENIEL, Obispo de Salamanca

(Continuación)

mo igualmente la de Santiago Apóstol, Patrono de España, esperamos que como lo ha hecho Italia en el Concordato de Letrán (1), reconocerá bien pronto, cual correspondo a un Estado católico, todas las fiestas de precepto establecidas por la Iglesia.

Más sobre todo urge que no se permita el quebrantamiento de la ley que prohíbe el trabajo en los días festivos. En no pocas comarcas de España se trabajaba escandalosamente en los domingos, dando un espectáculo en este orden inferior al de muchos pueblos protestantes o de otras religiones. ¿Habrá habido algo que más haya contribuido a la desecristianización de los obreros? Pueblo que aparece trabajando en los días festivos es un pueblo que aparece sin religión y sin Dios. ¿Qué responsabilidad tan tremenda tanto de las autoridades que lo consintieron, como de algunos malos católicos que yendo tal vez ellos a Misa, impedían que fueran sus obreros enviándolos al trabajo? Este pecado público generalizado en algunas comarcas debía atraer la ira de Dios y merecer los castigos del cielo. Si se ha de ir a la regeneración espiritual de las masas extraviadas, que no se permita que se les defraude el descanso y el alimento espiritual de los días consagrados al Señor.

(1) Art. 11.

El apostolado sacerdotal necesita en nuestros días ser completado por el de la *Acción Católica*, que es la cooperación de los seglares al apostolado jerárquico, según la definición dada por Pío XI. Proviene esta necesidad del número insuficiente de sacerdotes en muchos países; esta insuficiencia se hará sentir durante muchos años en muchas diócesis de España después de los asesinatos de millares y millares de sacerdotes. Proviene también esta necesidad de los prejuicios que la impiedad, la masonería, el marxismo, el comunismo, han difundido entre gran parte de las masas populares contra el clero. No siempre logrará el sacerdote que acudan a oírle en la iglesia los intoxicados por los errores materialistas y marxistas; y sobre todo en nuestra España, después de haber vencido al comunismo por las armas, hay que convencer a los engañados por las ilusorias promesas de un mentido paraíso a los trabajadores. Pero si la escasez de clero por una parte y los prejuicios difundidos en las masas hacen especialmente necesaria la acción católica en circunstancias como las actuales de España, sin embargo hay que tener presente como ha enseñado Pío XI que la *acción católica* en su substancia no es nueva, sino que data de los mismos tiempos apostólicos, como puede verse en las cartas de San Pablo, en las cuales habla de sus cooperadores seglares de uno

y otro sexo (1) y que es necesaria en todos los tiempos y bajo todos los regímenes para la vida floreciente del catolicismo. La acción católica tiene dos fines: de formación de cristianos más ilustrados, consecuentes y prácticos; de apostolado sobre todo entre los de su mismo estado, los hombres entre los hombres, las mujeres entre éstas, los jóvenes y las jóvenes entre sus respectivos compañeros.

La acción católica por su condición de cooperación de los seglares al apostolado jerárquico, depende de la Jerarquía Eclesiástica y bajo este punto de vista no ha de despertar jamás la menor suspicacia. Quiere la Santa Sede que actúe fuera y encima de toda acción de partidos políticos y su misma organización no ha de parecerse a la de un partido político. Aun cuando haya organizaciones nacionales depende siempre la acción católica en cada diócesis del Obispo y en su actuación en cada parroquia de su Párroco. Es obra de seglares, con presidentes seglares y juntas de seglares, pero esencialmente es la acción católica cooperación a la Jerarquía eclesiástica, que tiene en toda asociación de acción católica su autorizado representante.

La acción católica se ha de desenvolver como tal y por encima de todo partido político, pero ha de ser escuela y ejemplo de la más abnegada cooperación patriótica y ciudadana; y no es incompatible con la pertenencia a organismos políticos del Estado, aun como dirigentes; y si esto recientemente por ambas partes ha sido declarado en Italia, en España creemos que ni es necesaria esta declaración, cuando de hecho no se han visto tales incompatibilidades, por lo menos en nuestra dió-

(1) «Ad Philip IV, 3».

cesis. ¿Y cómo podían verse cuando en la gran Cruzada Española contra el comunismo ha tenido la Acción Católica no sólo numerosísimos mártires, aun algunos en las ramas femeninas, que han sufrido la muerte a los gritos de Viva Cristo Rey y Viva España, sino también numerosísimos héroes en los campos de batalla? (1)

Diríase que el *Himno de la Juventud Católica Española* presentía las próximas palmas del martirio que debían florecer y la Santa Cruzada por Dios y por España, en que sus juveniles huestes debían verter su generosa sangre:

¡Juventud! primavera de la vida,
¡Español!, que es un título inmortal,
si la fe del creyente te anima
su laurel la victoria te dará.

Caballero español y cristiano,
por la causa del bien lucharé.
Mi sendero en la tierra ilumina.

la misión sacrosanta y divina
de vivir o morir por la Cruz.

ser apóstol o mártir acaso,
mis banderas me enseñan a ser.

(1) La Juventud Masculina de Acción Católica de la diócesis de Salamanca ha tenido cincuenta héroes muertos gloriosamente en los campos de batalla por Dios y por España.

(Continuación)

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

May señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo,

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español



**Anemia • Clorosis
Inapetencia,**
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídanse en farmacias.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de manipulaciones.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas, lecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en concepto de honorarios.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

Academia C C C de Contabilidad

Plaza del Centenario, 1. — S/N SEBARTIAN

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Preescolares...	Miércoles a las cinco.
Escolares...	Martes y sábados a las cinco.
Lactantes...	Lunes y viernes a las once.
Micrrobiología.	Jueves a las once.
Clínica de Oftalmología	Miércoles a las cinco.
de Garganta, nariz y oídos	Martes y viernes a las cinco.
de Odontología	Lunes, jueves y sábados a las once.
Diagnóstico bacteriológico	Viernes, Día de ocho a diez de la mañana.
Transmisión bacteriológica	Martes, miércoles y sábados a las once.
Transmisión bacteriológica	Miércoles a las cinco.
Asesoramiento bacteriológico	Jueves a las once.
Recepción de productos para análisis	Diaria de 11 a 1 y de 5 a 9 por la tarde.
Recepción de productos para análisis	Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección...	Disfrutamiento. Se pedirán a la Sesión de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallen nombre del enfermo e investigación de causa.
2.º Las copias e desinfección se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Los tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN

25 pesetas cada tomo

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Riera)

SECCIÓN 1936 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS

MÁS DE 3.500.000 DATOS

MAPAS—INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA

o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS

CIENTO CINCO PTAS.

(Incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplir los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Carique Granados, 86 y 88—BARCELONA

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la urgencia estime de absoluta necesidad.

REUMATICOS

Si queréis curar vuestros dolores reumáticos, dirigid vuestro tratamiento al Vetrinero Químico "KARMEI". de vende en todas las farmacias

LARRADORES

Para hacer vuestras plantaciones de INJERTOS, BARBADOS, UVAS de MESA y ARBOLES FRUTALES, hacer los pedidos directamente como todos los años, solicitando catálogos a PEDRO PROVEDO. Logroño.

DESTINOS

Para ex combatientes activo y licenciados, viudas, mutilados.

Estancos, Loterías, Gasolineras, Ayuntamientos, Diputaciones, Juzgados, Policías, Correos, Guardia civil Carabineros. Plazas todos los Ministerios. Puestos Administración civil, oficiales provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley. Suscripción, seis pesetas trimestre anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

Balneario y Finca rústica

de 76 hectáreas, verido baratísimo en 175.000 pesetas, junto o separado. Dirigirse: Administrador del Balneario de Calzadilla Ledesma.—Salamanca.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

